



6月13日,在广西桂林市灌阳县新街镇,刘燕(左)在农忙之余给妈妈擦汗。

拒绝资助 挑起成长的担当 “扁担女孩” 赢得掌声

日前,一位女生用扁担挑行李离校的视频火遍全网,获无数网友点赞。记者从南宁驱车500公里,来到广西东北部与湖南相邻的桂林市灌阳县,找到了这位“扁担女孩”,走进她的生活,倾听她的故事。

“扁担女孩”刘燕是灌阳县第二高级中学的应届毕业生。6月9日高考结束后,刘燕的母亲来学校接她回家,为了把被褥衣服等物品一次性带走,她的母亲带来家里的扁担。“本来妈妈是想挑扁担的,但是我觉得她平时太辛苦了,所以就自己扛着走了,她在后面帮我拿些轻便的物品。”

得知自己在网上“火了”,刘燕感到很意外,“就是日常搬运行李,没有什么特别的。”刘燕告诉记者,她平时也常用扁担帮家里做农活,为了减轻妈妈的负担,课余、放假的时间,刘燕也总会跟妈妈一起下地干活。“两只水桶装满水大概有三四十斤,咬咬牙也挑得动,如果我不做这些,最后还是会落在妈妈肩膀上,我不想让她那么辛苦。”

刘燕的家位于离灌阳县城十多公里的新街镇,爸爸和哥哥常年在外打工,妈妈在老家务农并负责照顾刘燕。“只有过年时一家人才能团聚,但爸爸和哥哥经常和我视频,关心我的学习和生活。”

最近几天,不少人通过各种渠道表达资助意愿,刘燕在感谢之余一一婉拒。“我还是我,未来的路还得自己走。”这个暑假,为减轻家里的经济负担,刘燕在县城的一家餐馆找到了一份时薪12元的暑假工作。

祝福刘燕,祝福像刘燕一样的学子,愿你们的脚步比山更高远,带着大山的坚韧,去拥抱更大的世界。(新华社)



6月13日,在广西桂林市灌阳县新街镇,刘燕用水桶取水准备给自家菜地浇水。



刘燕在广西桂林市灌阳县一家餐馆找到一份暑假工,她在制作当地特色美食——油茶(6月13日摄)。



刘燕(右)在广西桂林市灌阳县一家餐馆找到一份暑假工,餐馆老板教她使用收银机(6月13日摄)。



6月13日在广西桂林市灌阳县新街镇拍摄的刘燕家中一角。



6月13日在广西桂林市灌阳县新街镇刘燕家中拍摄的她的书桌。



6月13日,在广西桂林市灌阳县新街镇,刘燕(右)挑着扁担与妈妈一起下地干活。